

2023年国庆奖章颁授仪式
由新加坡共和国总统尚达曼授予奖章

工艺教育中区学院

2023年10月29日

扫码阅读华文授勋赞词



华文授勋赞词

THE ORDER OF TEMASEK (WITH HIGH DISTINCTION)

淡马锡勋章（最高荣誉）

1. 哈莉玛女士

新加坡共和国第八任总统

授勋赞词

哈莉玛女士在为新加坡服务的四十多年当中，成就斐然，卓尔不群。

她突破重重障碍，为女性开创了许多先河，并且在职业生涯中创下许多“第一”：她是第一位当选国际劳工组织理事会理事的新加坡人、第一位当选国会议员的马来族女性、第一位女国会议长，也是第一位出任国家最高公职，成为新加坡共和国总统的女性。

哈莉玛女士于1978年自工运起步，在任内的33年里心系工友，为工运尽心尽力，逐渐升任全国职工总会副秘书长。在这期间，她为制定、加强和实施本地和国际的劳工标准做出了重大贡献。

自2001年从政以来，哈莉玛女士担任了四届国会议员。在担任社会发展、青年及体育部（2011年至2012年）和社会及家庭发展部（2012年至2013年）政务部长期间，她不遗余力支持我国社会事业，例如倡导为单亲妈妈和来自低收入家庭的儿童创造更多机会、给予患有心理健康疾病的国人更多援助，以及关注残障人士和年长者的医疗保健问题等。

在担任了四年的国会议长（2013年至2017年）后，哈莉玛女士于2017年当选新加坡第八任总统。出任国家元首期间，她进一步提升了新加坡的国际形象、加强了我国与各国之间的外交关系，并为新加坡企业开拓了新商机。

对于国人来说，哈莉玛女士更是全民团结的有力象征，也是男女老幼心中的楷模。她实现了当年在就职典礼上的承诺，是名副其实的“人民总统”。除了履行总统的职责，她也同时担任多家慈善与福利机构的赞助人。她扩大了总统挑战慈善活动的涵盖范围，借此推广技能提升和加强就业保障，同时提倡更具包容性和无障碍的工作环境，并为年轻人提供心理健康方面的支持。她也倡议举办社会和谐国际大会，以促进不同宗教信仰与文化之间的对话。哈莉玛女士更在任内致力于促进各个社群之间的相互了解、信任和尊重，并与不同背景的国人进行交流。

在履行总统的监管职责时，哈莉玛女士也肩负了史无前例的重任，在冠病疫情期间批准政府动用总额高达690亿元的国家储备金。对于总统该如何在总统顾问理事会的建议下履行这项职责，哈莉玛女士也立下了高标准。她在斟酌过程中的仔细

提问和严谨态度，以及在深思熟虑后所给予的有力支持，让政府能够明智且果断地动用储备金，以挽救生命、保住生计和稳定经济。作为第一位带领人民度过危机的总统，哈莉玛女士的巨大贡献也将被载入历史。

哈莉玛女士出身普通家庭，凭着自己的努力成为我国首位来自少数民族群的女性国家元首。她的非凡经历证明了，每一名新加坡人，不论种族、语言、宗教或家庭背景，都可以实现自己的梦想。

哈莉玛女士的成功故事可谓“新加坡故事”的缩影。鉴于她毕生的付出和卓越的贡献，特此授予淡马锡勋章（最高荣誉），以资表扬。

THE DISTINGUISHED SERVICE ORDER

殊功勋章

2. 陈育宠先生

建屋发展局前主席

授勋赞词

在担任建屋发展局主席期间，陈育宠先生带领该局为国人提供负担得起和地点方便的公共住屋。他在任期内也强化了住屋政策和计划，并推出新的住屋类型。

陈先生加强了建屋发展局的企业发展和治理结构，倡导该局的劳动力转型，并促进了管理层与工会的关系。在他领导下，建屋发展局推出绿色融资框架，并于2022年首次发行绿色债券，重申了该局对可持续发展的承诺。

多年来，陈先生以多个身份为我国的治理做出广泛贡献，包括出任总统顾问理事会理事、市区重建局主席以及终身健保独立检讨委员会主席。身为职总平价合作社主席，陈先生也在缓解新加坡食品供应所受到的干扰方面，扮演了重要角色。

鉴于陈育宠先生为新加坡的发展和公共住屋计划所做出的众多贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

THE DISTINGUISHED SERVICE ORDER

殊功勋章

3. 德苏札先生

建国先贤纪念园委员会委员

授勋赞词

身为少数权利总统理事会理事，德苏札先生就影响新加坡种族及宗教社群的课题提供了明智建议。

德苏札先生在担任欧亚人协会主席（后为信托人）期间，该协会获授予自助团体地位，也通过社区外展工作增加会员人数，并推出新的社会援助计划和基金，为有需要者提供帮助。

身为建国先贤纪念园委员会其中一员，德苏札先生在纪念园的构思、设计及发展，以及确保当局有征求新加坡人的意见方面，发挥了重要作用。

身为建国一代和立国一代上诉委员会的首任主席，德苏札先生督导了委员会对5000多份上诉申请的审核工作，并确保委员会以有同理心和仔细的态度审核每份上诉申请。

身为无人驾驶飞行系统咨询委员会主席，德苏札先生也协助当局加强了对本地无人机领域的监管。

鉴于德苏札先生30多年来在多个领域为新加坡所做出的杰出贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

殊功勋章

4. 郭運光女士

国立健保集团前主席

耶鲁—新加坡国立大学学院董事会主席

授勋赞词

郭運光女士于2009年至2021年担任国立健保集团主席。在她任期内，国立健保集团达到了数个重要里程碑，包括整合该集团与亚历山大保健集团、与李光前医学院合作，以及制定该集团的全民健康工作。郭女士也在设立国家传染病中心方面发挥关键作用，并在冠病疫情期间带领国立健保集团实施全国应对策略。

身为耶鲁—新加坡国立大学学院董事会的创院主席，郭女士为我国首个寄宿型博雅教育学院的发展提供指导，并在该学院与国大博学计划合并的过程中继续给予学院指导，以确保新学院继续为更多的学子提供优质教育。

郭女士的贡献涵盖多个领域，包括医疗保健、教育、旅游业、艺术和环境。她曾担任多个社区组织、业界团体和政府机构的董事会或理事会主席及成员，包括英勇基金、北烁学校、新加坡国立大学、国家环境局、新加坡旅游局和国家艺术理事会。在每项职务中，郭女士都贡献了她的经验和专业知识，并提供明智建议和稳健领导。

鉴于郭運光女士一生为新加坡所做出的杰出贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

殊功勋章

5. 柯宗盛先生

新加坡科技工程有限公司前主席

授勋赞词

柯宗盛先生担任新加坡科技工程有限公司主席期间，在加强我国的国防和战备能力方面扮演了关键角色。在柯先生的领导下，该公司为新加坡武装部队提供了先进的系统，支持其第三代的转型，也协助新加坡武装部队操作和维修相关平台，从而确保我国时刻保持高度的战备能力和韧性。柯先生在发展关键的本土科技、培养工程人才以及提升业内专业能力方面也扮演了举足轻重的角色，这些资源在冠病疫情期间发挥了显著的作用。

在担任公共服务委员会副主席期间，柯先生领导了选拔和培养公共服务人才的工作，确保有一批具备良好素质和价值观的英才担任重要的领导职务。他在审查公务员纪律制度的法规、政策和流程方面也提供了指导，让公共部门更果断和迅速地处理纪律个案。柯先生也曾担任法律服务委员会成员。他目前在司法服务委员会任职。

鉴于柯宗盛先生为新加坡的国防和公共服务领域做出非凡的贡献，特此授予殊功勋章，以资表扬。

THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

功绩奖章

6. 陈成安法官

工业仲裁庭前任主席

授勋赞词

陈成安法官于2007年10月至2021年1月担任工业仲裁庭主席，审理过多起备受瞩目的案件。不少行业的工会及雇主都根据他的裁决做参考。

陈法官的判决为职场劳资关系奠定了基调。除了从法律的角度切入，陈法官还会考虑到裁决对劳资关系以及行业规范和作业方式的广泛影响。陈法官不仅专注于解决眼前的劳资纠纷，也致力于维护工会与管理层之间的和谐关系。

鉴于陈成安法官对减少劳资纠纷及维护我国和谐劳资关系所做出的杰出贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

功绩奖章

8. 李金富先生

特别需要信托机构主席
新加坡协助残障人自立局主席

授勋赞词

李金富先生分别自2019年和2022年起担任特别需要信托机构和新加坡协助残障人自立局主席。他也曾在2013年至2020年间担任新加坡赛马博彩管理局主席。他在任内推出了多项计划，旨在加强社会服务领域，以及提高特需人士的经济保障和支持他们实现理想。这些计划包括新加坡回教理事会特别需要信托计划、“一辈子的馈赠”赞助计划、赛马博彩局的“协立生活计划”以及吴作栋协立慈善基金。

李先生也曾在2013年至2019年期间担任圣淘沙发展局主席。他之前投身于公共服务领域，并于2012年退休，期间担任过前劳工部、前社区发展部和卫生部等多个政府部门的常任秘书，也曾出任新加坡国内税务局局长兼国内税务总监，在公共服务生涯中表现杰出。

鉴于李金富先生对我国社会服务及公共服务领域的杰出贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

功绩奖章

9. 吴凤萍女士

国家发展部常任秘书

授勋赞词

身为国家发展部常任秘书，吴凤萍女士带领该部门以及其法定机构策划并落实了重要的城市发展计划。

吴女士监督导了的长期规划检讨工作，以规划我国未来50年的城市发展。她推动有关工作，为国人提供负担得起的优质公共住屋、促进建筑业的转型，并在我国转型为“大自然里的城市”方面功不可没。吴女士也带领社区事务署为居民提供更好的服务。

吴女士之前曾担任贸易及工业部常任秘书及裕廊集团总裁，为我国经济发展做出显著贡献。她也协助我国与多国签署自由贸易协定，以加强我国和许多国家的经济联系，并带领裕廊集团打造更具活力的工业领域。

鉴于吴凤萍女士对我国经济及城市发展所做出的众多贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

功绩奖章

10. 郭书实先生

房地产代理理事会会长

授勋赞词

身为房地产代理理事会会长，郭书实先生为该理事会提供有效指导，以确保它在房地产代理公司的监管方面继续发挥作用。在他的领导下，房地产代理理事会加强了监管能力，并深化了与利益相关方的伙伴关系，以进一步促进房地产领域的专业化。郭先生也领导由理事会和业界成立的联合工作小组来加强房地产领域的持续专业发展，并制定房地产业转型蓝图。

郭先生曾担任新加坡建设局董事会成员，之后更出任该董事会的主席，并也曾是宜居城市中心董事会成员。他目前是宜居城市中心咨询委员会成员，负责检讨中心的策略方向和主要活动。

郭先生是一名深受尊敬的专业会计师，曾担任新加坡会计与企业管制局会计准则委员会主席，以及新加坡金融管理局董事会成员和审计委员会主席。

鉴于郭书实先生对公共服务领域的贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

THE MERITORIOUS SERVICE MEDAL

功绩奖章

11. **陈添顺教授** 新加坡理工大学教授/前校长
新加坡建设局副局长
陆路交通管理局董事

授勋赞词

陈添顺教授于2013年至2021年期间担任本地第五所自治大学，新加坡理工大学的校长，并推动了它的成立和发展。在他的领导下，新工大巩固了它在技能创前程计划中所扮演的重要角色，为成年学生提供了创新的技能提升途径和职场学习机会。他目前仍以大学教授的身份继续为新工大做出贡献。

陈教授也是新加坡建设局副局长和陆路交通管理局董事。他同时也是陆交局安全治理咨询委员会和国际专家团的主席，并在工程和安全事务上为陆交局提供策略性指导。

陈教授也是国防部环境可持续发展外部顾问团的创始主席。

鉴于陈添顺教授对我国教育和基础设施发展所做出的卓越贡献，特此授予功绩奖章，以资表扬。

THE PUBLIC SERVICE STAR (BAR)

公共服务星章（勋条）

THE PUBLIC SERVICE STAR

公共服务星章

授勋赞词

今天，我们向义务投身社区服务，以改善他人生活为己任的国人致敬。其中，部分有功人士将获颁公共服务星章（勋条）和公共服务星章，以对所有致力于让新加坡更美好的国人给予肯定。我们也代表全国人民，深深感谢他们的无私奉献。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

公共行政（金）奖章

12. **陈义娇女士** 文化、社区及青年部常任秘书

授勋赞词

身为文化、社区及青年部常任秘书，陈义娇女士贡献卓著。她推动了整体政府在文化艺术、体育、青年、慈善及公民参与等领域，建设充满关爱、凝聚力和自信的新加坡，并借此响应了“群策群力，共创未来”及“新加坡携手前进”运动的号召。在文化、社区及青年部追求卓越的转型道路上，陈女士以魄力及决心，领导众人挺过艰难的过渡时期，鼓励他们在不确定的新环境中茁壮成长，并找寻及抓住契机，更好地服务国人。

13. **梁宝珠女士** 国防部副常任秘书（行政）

授勋赞词

梁宝珠女士在公共服务生涯中精益求精，展现了过人的领导力。在国防部任职期间，她改革了国民服役、人力资源和财政事务等方面的政策、系统和工作流程，并推动了该部门在迈向数码化和提升服务素质方面的重要工作。梁女士在出任国家图书馆管理局总裁期间，让图书馆的实体空间焕发新生，并带领该局在馆内运用科技。

14. **何德华教授** 南洋理工大学校长兼杰出大学讲席教授
新加坡国立大学前高级常务副校长兼教务长

授勋赞词

何德华教授于2018年至2023年担任新加坡国立大学高级常务副校长兼教务长，带领该大学强化跨学科教育、创新教学与学习，以及终身教育。

何教授也是新加坡全国人工智能核心计划的创始执行主席，为其提供有力领导。他也是国家环境局、政府科技局和国立大学医学组织董事会的活跃成员。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

公共行政（金）奖章

15. **赖慧玲女士** 交通部常任秘书（交通发展）
财政部第二常任秘书

授勋赞词

赖慧玲女士对我国的公共财政、陆路交通、法律生态系统和教育做出了贡献。她领导财政部拟定措施，以协助我国应对因地缘政治局势和国际税务发展而日益激烈的竞争。此外，她也促进了会计行业的发展。

赖女士致力于保持我国公共交通系统长期的财务可持续性。她也协助成立公设辩护人办公室，并促进法律科技的使用，以及推行其他计划，以巩固我国作为法律枢纽的地位。在教育方面，她加强了对学生的援助，也让他们有更多接受高等教育的途径，并创办了国立幼儿培育教育学院。

16. **施木泰先生** 副警察总监（政策）

授勋赞词

施木泰先生在内政部服务超过36年，曾担任多个要职。身为新加坡警察部队的副警察总监，他带领警方踏上技术转型的道路，强化其打击罪犯的流程与系统，使我国成为世界上最安全的国家。

他也曾担任赌场管制局局长，并在使赌管局成为领先的赌场监管机构方面发挥了关键作用。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

公共行政（金）奖章

17. **陈惠菁女士** 新加坡驻联合国海洋与海洋法大使
知识产权局局长

授勋赞词

身为新加坡知识产权局局长，陈惠菁女士负责监督“2030年新加坡知识产权战略”的实施，并通过双边接触，协助扩大及加强我国的国际知识产权网络。陈女士也从2018年起担任政府间会议主席，并带头推动“国家管辖范围以外区域海洋生物多样性协议”的谈判，使谈判于2023年3月4日圆满结束。陈女士提高了我国在国际社会中，作为海洋法思想领袖的地位。

18. **陈俊祥先生** 劳动力发展局前局长

授勋赞词

陈俊祥先生在劳动力发展局任职期间，在制定策略及推动创新方面扮演了举足轻重的角色。这些措施帮助求职者及企业克服职场方面的挑战。他提倡以数据及深刻见解作为决策依据，为不同类型的员工及行业制定决策，从而改变为求职者提供职业配对服务的方式。作为全国就业理事会运作总监，他在冠病疫情期间也确保由多个政府机构及劳资政伙伴合作展开的职业配对工作能有效进行。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

公共行政（金）奖章

19. 林荣辉先生 市区重建局局长

授勋赞词

林荣辉先生带领市区重建局进行长期规划检讨工作，为我国未来发展提供指导。他倡导了裕廊湖区及铁道走廊的发展计划，协助我国成为一个充满活力、永续及吸引人的城市。林先生也指导市区重建局协助我国对抗冠病，包括找到可作关键医疗用途或充当住宿的设施，以及与各利益相关者合作，协助旅游业复苏。

20. 余文辉先生 国家发展部副常任秘书（规划）
国家公园局前局长

授勋赞词

余文辉先生在担任国家公园局局长期间，领导公园局将新加坡打造成“大自然里的城市”。他通过建设具有缓冲作用的自然公园网络，以及在全岛建造自然绿道，来加强自然保护区的保育工作。余先生提倡以科学为依据的方式，来提升我们和大自然共处的体验。他也加强了当局对树木和动物的管理、缓解了人类与野生动物之间的冲突，以及培养了社区对环境的自豪感。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD)

公共行政（金）奖章

21. 邓兆庭先生 贪污调查局局长

授勋赞词

邓兆庭先生在安全、安保和反贪污方面，为我国做出了显著贡献。他在贪污调查局的转型过程中发挥了关键作用，使其转变成为一个数码化的知识型机构，从而加强了它的运作能力，并为未来做好准备。他也加强了当局与私人领域的伙伴关系，并促进了与外国反贪机构的合作。在邓先生的领导下，我国贪污情况受到有效控制，反贪成效享誉国际。

22. 郭柄汛先生 政府科技局前局长

授勋赞词

郭柄汛先生在将政府科技局打造成支持新加坡智慧国计划的主要工程机构方面，扮演了举足轻重的角色。郭先生领导了数码政府蓝图的实施，也推动了主要信息通信技术和智能系统基础设施的发展，例如新加坡政府科技栈（Singapore Government Tech Stack）、政府商业云端服务平台，以及政府网络安全运营中心。此外，他在冠病疫情期间落实了“合力追踪”应用程序和便携器，以及SafeEntry访客登记系统等数码方案。在郭先生的领导下，国人、企业和公务员对政府数码服务的满意度显著提高。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (GOLD) (MILITARY)

公共行政（金）奖章（军事）

23. **孟耀诚海军中将** 新加坡武装部队总长

授勋赞词

孟耀诚海军中将在担任海军总长期间，推动了新加坡海军部队的战略转型、提高了其运作能力，并成功彰显了海军部队的特质和文化。在冠病疫情期间，孟中将率领了海军部队继续执行保卫我国水域的任务，以确保新加坡关键的海上交通线保持安全和开放。孟中将通过多边平台、专业交流和海军演习，促进新加坡与多个伙伴国之间的防务关系和协作。

24. **梁振伟少将** 新加坡陆军部队陆军总长

授勋赞词

身为陆军总长，梁振伟少将确保新加坡陆军时刻保持高度战备状态、扩展了其作战实力以及加强了陆军与其他政府机构在国家安保领域的互操作性。梁少将也带头推动了陆军2040转型计划，以加强各部队之前的融合和执行新的作战概念。在出任新加坡武装部队联合行动处处长期间，除了确保新加坡武装部队继续进行训练并保持战备能力，梁少将也带领新加坡武装部队支援我国对抗冠病疫情。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER) (BAR)

公共行政（银）奖章（勋条）

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER)

公共行政（银）奖章

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (SILVER) (MILITARY)

公共行政（银）奖章（军事）

授勋赞词

在公共行政中，政策从制定到落实之间的环节至关重要。作为两者之间不可或缺的纽带，公共部门的中层管理人员把政策付诸行动，并将反馈转化为实用的建议。今天特此颁授公共行政（银）奖章，表扬在执行公务时，以十足的干劲、创造力和奉献精神取得卓越成效的公务员。

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE) (BAR)

公共行政（铜）奖章（勋条）

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE)

公共行政（铜）奖章

THE PUBLIC ADMINISTRATION MEDAL (BRONZE) (MILITARY)

公共行政（铜）奖章（军事）

授勋赞词

若负责落实政府政策的公务员执行不力，设计得再完善的政策也有可能失败。今天特此颁授公共行政（铜）奖章，表扬以公正无私的精神，尽心竭力将工作做到最好的前线公务员。